

知俄者,谓俄心忧

普京:俄不能为乌危机“背黑锅”



俄罗斯总统弗拉基米尔·普京16日说,他相信乌克兰危机能够得到化解,解决问题的关键在于放弃武力对抗,促进政治对话。



担忧“种族清洗”思想在乌克兰东部兴起

德国电视一台当天播出对普京的专访,时长30分钟。今日俄罗斯通讯社17日播发访谈摘要。

普京在访谈中批评乌克兰政府对东部民间武装采用武力而非对话手段,引发危机。他说,乌克兰政府不但出动武装部队,甚至使用弹道导弹对付反对者。“这就是你想要的情景,也不会让它发生。”

谈及乌克兰危机出路何在,普京说:“能够找到化解这一局面的途径吗?是的,我确信有办法。”

普京说,乌克兰和乌克兰人民会有光明的未来,不过前提是乌克兰政府能够构建一个框架,让所有少数民族感到这是属于自己的国家。

他认为,乌克兰的问题在于理解的缺失,而“一个国家要想实现成功、稳定和增长,所有人都应有归属感,不论

他们讲匈牙利语、俄罗斯语、乌克兰语还是波兰语”。

普京担忧“种族清洗”思想可能在乌克兰东部兴起,那将成乌克兰国家和人民的“灾难”。他说,为了实现国家统一,乌政府应该停止使用武力,为政治对话创造条件。

不接受将化解乌克兰危机的责任推给俄罗斯

普京说,外界试图把化解乌克兰危机的责任转嫁给俄罗斯,俄方不能接受。

“我一直有种感觉,(外界)试图把(化解乌克兰危机的)责任转移到我们身上,让我们付出额外代价。我们不想要这个。乌克兰是一个独立的主权国家。”

普京告诉德国电视台记者,围绕叙利亚和乌克兰危机,他总能听到俄罗斯拥有化解危机的“特殊机遇”这一说法,不胜其烦。

在他看来,乌克兰的未来取决于“乌克兰政府是否有意愿尊重所有公民的权利”。

同时,普京充分肯定俄罗斯为促

进乌中央政府与民间武装9月初达成明斯克停火协议所作出的贡献。

他说,正是在俄方劝说下,民间武装才决定签署协议。“如果我们不做这些工作,它(停火协议)根本就不会出现。”

乌政府做好“全面战争”准备

乌克兰总统彼得罗·波罗申科17日说,乌克兰渴望和平,不愿看到战争,但政府军与民间武装在东部的冲突持续升级,乌政府已经为“全面战争”做好准备。

波罗申科说,与五个月前相比,政府军如今状态更好。尽管对和平的渴望超过一切,但现阶段乌克兰必须正视可能出现的“最糟糕情形”。

他指责俄罗斯不遵守停火协议,称乌克兰“不惧怕与俄罗斯军队作战”。

乌克兰政府先前多次指责俄罗斯暗中支持东部民间武装,提供武器装备和作战人员。不过,俄方一直否认介入乌克兰冲突。

联合国统计数据显示,乌克兰东部局势动荡7个月来,已有4100多人丧生。政府与民间武装9月签署停火协议以来,双方小规模冲突不断,近来呈现持续升级态势。联合国先前警告,冲突双方可能重回“全面战争”局面。

韩梁(新华社供本报特稿)

美国高校留学生 超三成来自中国大陆

最新统计数据显示,2013-14学年,美国高校留学生人数创新高,其中中国大陆留学生比例超过30%。美国国际教育学会17日说,美国高校留学生人数比上一学年增长8%,达到886052人。中国大陆留学生人数增长16.5%,达到274439人,占31%,比例最高。中国大陆留学生去年对美国经济的贡献达到80.4亿美元。印度和韩国留学生人数分居二、三位;日本学生人数继续减少,排名第七。2012-13学年在外国留学的美国学生为28.9万人,增长2%,人数最多的留学目的地依次为英国、意大利、西班牙、法国和中国。 据新华社

冲绳县知事选举 安倍阵营再受挫

在16日举行的日本冲绳县知事换届选举中,冲绳县首府、那霸市前市长翁长雄志击败现任知事仲井真弘多等3人,首次当选。

翁长反对把美军普天间机场从宜野湾市搬迁至名护市边野古。因此,他的当选被视为对首相安倍晋三政权的一个打击。

翁长现年64岁,无党派人士,曾担任过安倍领导的现执政党自民党冲绳县支部联合会干事长。

按照共同社的说法,这次知事选举是保守势力的分裂之战。因翁长反对普天间机场搬迁计划,他获得了被自民党除名的那霸市议员以及在野党民主党、共产党的支持。

李良勇(新华社供本报特稿)

相关新闻 德俄互逐外交官

德国政府证实,一名在德国驻俄罗斯使馆工作的女外交官遭俄罗斯驱逐,德方已向俄方表达这一事件的遗憾。据德国《明镜》周刊报道,一名在德国波恩的俄罗斯外交官因涉嫌从事间谍活动,在被德国反间谍机构“宪法保卫局”跟踪数月后于近期被驱逐出境,俄罗斯

方面则以驱逐这名德国女外交官作为报复。《明镜》周刊报道,德国先前也有因间谍嫌疑而驱逐外交官的案例,但很少遭遇“报复”。今年7月,德国政府因美国涉嫌在德国从事秘密情报活动,要求中央情报局在柏林的负责人离境。 据新华社

不知美者,谓美何求

白宫证实第三名美国人质遇害

美又要向伊派地面部队?

据美国媒体11月16日报道,在极端组织“伊斯兰国”发布斩首视频后,白宫16日证实美国人质彼得·卡西格确已遇害。而美国总统奥巴马和国防部长哈格尔则在不同场合承认,随着战局的发展,美国可能会向伊拉克派遣地面部队。

白宫证实又一美国人质遇害

沉寂了一段时间之后,臭名昭著的“圣战者约翰”16日出现在世人面前。这一次,他在视频里用众人熟悉的英国口音宣布第三名美国人质——退伍士兵、人道主义救援组织志愿者卡西格——已遭“伊斯兰国”斩首。

白宫随即开始调查视频的真实性,于当天晚些时候证实了卡西格的死讯。在声明中,奥巴马对卡西格之死表示深切哀悼,斥责“恐怖组织

的纯粹邪恶行为”夺走了这名26岁年轻人的生命。

美国有线电视新闻网(CNN)指出,这段视频与“伊斯兰国”以往公布的斩首视频有所不同。首先,这段视频更长,约16分钟,而受害者全程没有发表任何言论。其次,视频的画面更为血腥,详细展示了斩首人质的可怕画面。最后,视频中首次透露了拍摄地点,宣称“刑场”位于叙利亚北部阿勒颇省的达比克镇。

奥巴马不排除派地面部队

结束长约一周的亚太地区出访

行程后,奥巴马回到华盛顿。15日,他在一场新闻发布会上反复强调无意派出美军作战部队参与打击“伊斯兰国”行动,但他也表示,总会存在需要美军地面部队出动的特殊情况。

奥巴马举例称,假如“伊斯兰国”持有核武器,“在类似的特殊情况下”,他会毫不犹豫地下令地面部队参战。“所以现在的问题是,当前情况究竟如何?”奥巴马说,“我们正在与澳大利亚等杰出的盟友展开合作,培训伊拉克安全部队承担起地面作战的任务。”

巧合的是,同日美国国防部长



哈格尔也承认,如果美军参谋长联席会议主席邓普西建议派遣美军地面部队前往伊拉克打击“伊斯兰国”,他将予以认真考虑。

“不过,这里的地面部队不会是作战部队。”哈格尔称,“美军作战部队不会进入叙利亚或者伊拉克。”

15日,邓普西抵达伊拉克,开始对当地的战局进行“第一手评估”。此前,他已经至少两次公开表示可能会建议派遣地面部队赴伊,但从未付诸实际行动。 据《中国日报》

克林顿支招奥巴马 尽情享受最后两年

综合美媒11月16日报道,美国前总统克林顿日前在接受《政治家》杂志采访时表示,自己对民主党在中期选举中大败感到十分惊讶。同时,他还为奥巴马支招,称既然共和党已控制国会两院,奥巴马就应与其进行妥协,并尽情享受最后两年任期。此外,在克林顿看来,奥巴马暂缓通过行政命令签署移民政策可能降低了拉美选民的投票率。

作为同样在最后一任期中由共和党控制国会的前任总统,克林顿还建议奥巴马继续保持议程,通过预算程序与共和党达成妥协,从而尽可能降低成为“跛脚鸭”的可能性。 据《中国日报》

泰国赴美邮件 惊现婴儿残肢

泰国警方16日证实,多个以美国为目的地的邮寄包裹中发现婴儿头颅和肢体,警方正加紧追踪残肢来源。

警方介绍,第一个包裹内发现一名婴儿带有脸部的不完整头颅,第二个包裹裹着的婴儿右脚被横向切成3段,第三个包裹则装着两块刻有泰国文化图案文身的人皮。这些人体部分保存在装满溶液的容器内。

警方不久找到两名投寄这些包裹的外国人,两人说,他们从邻近的吞武里地区一个夜市购得这些残肢。警方最后认定两人没有其他可疑之处,将其释放。警方认为,这些婴儿肢体可能来自于医学机构,但被人盗走并流入非法市场。 徐超(新华社供本报特稿)